 
Dressur for handicappede er den eneste disciplin, der er inkluderet i de Paralympiske Lege, hvor det har været en regelmæssig tilbagevendende begivenhed siden 1996. Men idéen om at skabe muligheder for alle mennesker med handicap til at konkurrere og opnå resultater indenfor hestesport, kan kun lade sig gøre hvis sportsudøverne er klassificeret efter graden af deres handicap, for derved at sikre reel konkurrence. 

Klassificering 
Sportudøverens mobilitet, styrke og koordination bliver vurderet med henblik på at fastslå deres Klassificering profil. Sportsudøvere med samme funktionelle evne/profil er inddelt i Grader (Grad I til Grad IV).  Graderne spænder fra de mest alvorlige svækkede til Grad IV for de mindst svækkede. Konkurrencen inden for hver kategori kan derfor blive bedømt på den enkelte konkurrents færdigheder, uanset den enkeltes handicap. 

Udstyr
Konkurrenter skal bære det rette og tilladte udstyr, som er nærmere fastsat af det internationale FEI og det er kun tilladt at bruge særligt udstyr (fx pisk eller særlige tøjler), når dette er blevet formelt dokumenteret og godkendt. 
Den største begivenhed i Dressur for handicappede er De Paralympiske Lege. Legene er den næststørste sportsbegivenhed i verden efter De Olympiske Lege. De Paralympiske Lege foregår umiddelbart efter De Olympiske Lege i samme by og på samme stadions.
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